



## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

### 从“GDP政绩”枷锁中解脱出来

<http://www.fristlight.cn> 2005-08-26

[作者] 广东省统计局

[单位] 广东省统计局

[摘要] 建立绿色国民经济核算体系的提出，不是单纯将原来的GDP指标考核转变为绿色GDP指标考核，而是通过对绿色国民经济核算体系的探索和研究，营造一种社会氛围，引导人们更多的关注资源环境乃至其他社会问题，引导政府官员认识到反映社会经济的进步不应限制在少量指标上，发展可以是财富的增加，收入的提高，就业的扩大。

[关键词] GDP;政绩;国民经济;核算体系

绿色国民经济核算体系将资源环境纳入核算，能够反映资源环境存量状况在可持续发展中的潜在支撑力和容纳度，能够分析出资源环境流量变化在国民经济活动中的作用及经济对资源环境的影响，能够描绘国民经济各行业在资源利用、污染物排放方面的情况。因此，建立绿色国民经济核算体系，可以为决策部门提供参考。建立绿色国民经济核算体系的提出，不是单纯将原来的GDP指标考核转变为绿色GDP指标考核，而是通过对绿色国民经济核算体系的探索和研究，营造一种社会氛围，引导人们更多的关注资源环境乃至其他社会问题，引导政府官员认识到反映社会经济的进步不应限制在少量指标上，发展可以是财富的增加，收入的提高，就业的扩大；可以是空气质量的提高，饮用水质的改善，资源的有效利用；也可以是人均寿命的提高，医疗卫生条件的改善，知识水平和学校教育的提高。这样才能逐步消除忽视社会、人文、环境因素而单纯追求经济增长的观念，使可持续发展理念深入人心，真正地从“GDP政绩”的枷锁中解脱出来。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: [leisun@fristlight.cn](mailto:leisun@fristlight.cn)

